



ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

16+

№21 (6994)

26 мая 2017 года

Издается с апреля 1932 года

Погода	
ПН. 29 мая - ночь +12°, день +23°	
ВТ. 30 мая - ночь +13°, день +15°	
СР. 31 мая - ночь +9°, день +17°	
ЧТ. 1 июня - ночь +6°, день +15°	
ПТ. 2 июня - ночь +5°, день +16°	
СБ. 3 июня - ночь +6°, день +16°	
ВС. 4 июня - ночь +11°, день +20°	

Последний звонок

В Хиславичской школе 25 мая проводили 39 девятиклассников и 24 ученика, прошедших полный курс средней школы. По этому поводу состоялась общешкольная линейка. И как всегда, в такой день в школьном дворе было торжественно и многолюдно.

Напутствовали тех, кто вышел на финишную прямую школьной поры, директор школы Е. И. Адашан, Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов, председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель Главы муниципального образования, начальник Отдела образования и молодежной политики О. А. Максименкова, представитель общественного совета по независимой оценке качества образования Д. Е. Зайцев. Все они поздравляли выпускников с окончанием школы, желали успешной сдачи выпускных экзаменов.

- Ваш родной край, Хиславичский район, сегодня имеет хорошую перспективу развития, и так хотелось бы видеть вас в числе его новых созидателей. Мы надеемся, что именно здесь вы сможете приложить свои знания и руки, найти свое счастье. Учитесь, получайте профессиональное образование и возвращайтесь в Хиславичи - мы будем рады видеть вас в наших рядах, - обратился к выпускникам Глава района П. П. Шахнов.

Устроители праздника постарались сделать все, чтобы этот миг прощания со школой был торжественным и красивым. Трогательные первоклашки, уже успевшие полюбить родную



школу, и учитель начальных классов В. А. Ущико напомнили ее выпускникам, как и они много лет назад переступили ее порог. Десятиклассники, поздравляя виновников торжества, перехватили эстафету от-

ветственности старшего школьного звена. От имени родителей Н. Н. Хорошко поблагодарил учителей за большую работу по обучению и воспитанию выпускников. Да и сами выпускники в благодарность буквально засы-

пали букетами своих преподавателей, классных руководителей. А каким трогательным получился прощальный танец выпускников, как и последний школьный звонок!

В чистое небо вырвались

яркие воздушные шары - мечты о новой взрослой жизни. Пусть они непременно сбудутся! В добрый путь, выпускники - 2017 года!

Светлана НИКОЛАЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

С сессии районного Совета депутатов

Ставка - на эффективное хозяйствование

Очередная сессия Хиславичского районного Совета депутатов состоялась 24 мая. Началось заседание с отчета Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнова о деятельности за 2016 год. Подводя итоги минувшего периода, Глава доложил прежде всего о том, как в минувшем году в районе подходили к перестройке процесса эффективного хозяйствования. Был определен основной резерв финансовой поддержки районных планов - использование наших земель. Как показал опыт, их сдача в аренду наполняет бюджет, что дает

возможность оформлять бесхозные объекты в муниципальную собственность, делать проекты, строить планы на их эффективное использование. Это касается ремонта дорог, Домов культуры, водопроводов и др., ведь все эти работы дорогостоящие, но имеется возможность их проведения при поддержке госпрограмм, а без документов, определяющих их собственность, нет возможности войти в них. Отчет Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области будет опубликован на сайте районной Администрации.

На сессии депутаты утвердили исполнение бюджета за 2016 год, заслушали отчет о работе Унитарного автотранспортного предприятия района, утвердили нормы предоставления и учетной нормы площади жилого помещения в муниципальном образовании. Также были приняты решения "Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки" Корзовского, Иоозефовского, Кожуховичского, Соинского и Упинского сельских поселений Хиславичского района Смоленской области.

Глава района П. Шахнов, завершая заседание, рассказал о ходе решения задач, поставленных Администрацией на май, озвучил планы на ближайшее время.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Велопробег Памяти

Дорога к памятным местам

Как много в нашем поселке дорог и дорожек, ведущих к местам, где прошлое встречается с настоящим. Местам, где время замедляет свой бег и заставляет вспомнить давно прошедшие события и поклониться героям, сражавшимся верой и правдой за свободу и мирное небо над головой.

Именно к таким памятным для каждого хиславичанина местам 18 мая дорога привела участников велопробега, посвященного 72-ой годовщине Победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Мероприятие организовал Дом детского творчества по инициативе отдела образования и молодежной политики Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области при поддержке Хиславичского местного отделения партии "Единая Россия".

На старт вышли учащиеся Дома детского творчества во главе с руководителем и преподавателями дошкольного образования. К собравшимся участникам велопробега также присоединилась председатель Хиславичского районного Со-

вета депутатов С. Н. Костюкова вместе с другими жителями нашего поселка пожелавшими поддержать эту добрую традицию.

Участники велопробега, а их оказалось немало, стартовали от детского сада "Аленушка", после чего проследовали по улице Советской до Сквера Памяти, где провели импровизированный митинг и возложили цветы на место захоронения неизвестного солдата, останки которого были найдены поисковым отрядом "Хослав" и перезахоронены 2 сентября 2016 года. Руководитель отряда "Хослав" Андрею Волоцкову выпала честь посадить рядом с могилой солдата куст можжевельника.

После торжественной части участники проехали по окружной дороге и завершили велопробег там, откуда был дан старт.

Отрадно сознавать, что в нашем поселке проводится такое мероприятие, в котором может принять участие любой желающий, воспитывающее у молодежи чувство патриотизма и напоминающее нам о тех, кто сражался за Великую Победу.

Елена ГУЗОВА



Развитие сельских территорий**В Стайках и Клюкино реконструируют водопровод**

Водоснабжение сельских поселений - один из насущных вопросов современной российской глубинки. Если в былые годы водоснабжение деревень было привязано к сельхозпредприятию, на территории которого они располагались, то сегодня содержание и обслуживание инфраструктуры жилого сектора возложено на сельские администрации. В настоящее время вопросы по реконструкции сетей водоснабжения упираются в финансирование этих важных работ. Воплощение таких важных планов не представляется возможным без участия в программах господдержки.

Сегодня в деревнях Стайки и Клюкино Кожуховичского сельского поселения идет реконструкция водопроводной сети. Около 6 млн. рублей выделено на это в рамках областной программы "Развитие сельских территорий". Начаты работы были в июне 2016 года. Ввод в действие обновленных водопроводов планируется в мае текущего года.

О ходе работ рассказывает глава муниципального образования Кожуховичского сельского поселения П. И. Миренков.

- Проект на реконструкцию объектов водоснабжения этих деревень заказывался еще моим предшественником, в 2013 году он был готов. Но лишь в 2016 мы попали в областную программу. Прошли все необходимые процедуры, провели аукцион, определив подрядчика. В июне прошлого года работы по реконструкции водопроводов в деревнях Стайки и Клюкино стартовали. Подрядчик, а им стала компания "Смоленскэнергосервис" (директор Т. В. Григорьева), по плану до конца 2016 года должны были освоить 2 млн. рублей, что и было сделано.

В настоящее время в этих деревнях заканчивается прокладка новых водопроводных сетей из современного ПВХ-материала. Где необходи-



**Р. Г. Азимов,
В. В. Кондрашов,
В. А. Стелченков**

мо, устанавливались новые колодцы, осмотрены и приведены в соответствие с требованиями те, которые имеют хорошее состояние. Выполняя требования пожарных правил, в д. Стайки установлены пожарные резервуары, в д. Клюкино - подвод к противопожарному водохранилищу. В водонапорных башнях обновлены станции управления - эти подсобные помещения теперь кирпичные, в них установлено новое электрооборудование.

К концу мая текущего года реконструкционные работы в д. Стайки бу-

дут завершены.

В д. Клюкино на данный момент производится монтаж колодцев водоразборные колонки. Скоро и жители этой деревни будут отмечать доброе событие.

- Есть ли в планах работы по обновлению водопроводных сетей в других населенных пунктах поселения?

- Готов проект на такие же работы в д. Братковая. Но он еще должен пройти экспертизу. Кроме того, по новым правилам необходимо провести межевание, что тоже требует средств. Работаем и над этим. Как соберем все

документы, снова будем подавать их для участия в областной программе.

Как показывает действительность, опираться необходимо на долгосрочное планирование, и задумываясь о том, как не допустить сбоя в работе всех инфраструктур, нужно уже сегодня начинать подготовительные работы, в первую очередь, по созданию проектов, сбору необходимых документов для того, чтобы получить господдержку, без которой, к сожалению, на селе не обойтись.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

Знай наших!**Дорогу осилит идущий**

Неугомонности и настойчивости этой девушки можно позавидовать. Круг ее интересов и увлечений велик, она смело пробует себя в разных творческих проектах, как учебных, так и раскрывающих и развивающих присущие ей таланты.

Ксения Доманова, прекрасно учится в школе, занимается музыкой, вокалом, осваивает английский, пишет стихи. Практически ни одно школьное мероприятие не обходится без ее участия. Она смело выходит в числе конкурсанток, когда читают стихи, прозу, является неоднократной участницей районного фестиваля "Хиславичские росточки". Ее творческое портфолио постоянно пополняется новыми грамотами и дипломами. Весна текущего года не стала исключением. Ксения принимала участие в Межрегиональной научно-



практической конференции школьников "Учимся финансовой грамоте на ошибках и успехах литературных героев", проходившей в МГУ им. Ломоносова. Ее проводила консультационная компания ПАКК совместно с экономическим факультетом МГУ. Наша землячка представила на ней эссе "Кто хочет стать миллионером" по роману И. Ильфа и Е. Петрова "Золотой Теленок" и получила Диплом первой степени в номинации

"Литературное творчество" (куратором работы Ксении была учитель обществознания Е. Н. Галынская)

1 мая Ксения Доманова побывала в Финляндии. Она выступала на фестивале "Музыка не знает границ", проходившем в г. Турку и стала Лауреатом I степени в номинации "Эстрадный вокал". Наша землячка исполнила песню на английском языке "Lucky".

Так держать, Ксюша!
Светлана НИКОЛАЕВА

Сообщения

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует, что 15 мая 2017 г. в 10.00 час. состоялись публичные слушания по проектам изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Корзовского сельского поселения Хиславичского района, Смоленской области по адресу: д. Большие Лызки около магазина райпо, Хиславичского района, Смоленская область.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует, что 18 мая 2017 г. в 10.00 час. состоялись публичные слушания по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Соинского сельского поселения по адресу: д. Соино, Хиславичского района, Смоленской области, здание Администрации Соинского сельского поселения.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует, что 18 мая 2017 г. в 10.00 час. состоялись публичные слушания по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Упинского сельского поселения по адресу: д. Упино, Хиславичского района, Смоленской области, здание Администрации Упинского сельского поселения.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует, что 16 мая 2017 г. в 11.00 час. состоялись публичные слушания по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Иозефовского сельского поселения по адресу: д. Иозефовка, Хиславичского района, Смоленской области, здание Администрации Иозефовского сельского поселения.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует, что 16 мая 2017 г. в 15.00 час. состоялись публичные слушания по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Кожуховичского сельского поселения по адресу: д. Братковая, Хиславичского района, Смоленской области, здание Администрации Кожуховичского сельского поселения.

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов

В Смоленской области в рамках Всероссийского Дня посадки леса высадили более 185 тысяч молодых деревьев

В администрации региона подвели итоги Всероссийского Дня посадки леса, в рамках которого на территории Смоленской области было высажено свыше 185 тысяч молодых деревьев.

Напомним, эта ежегодная акция, организованная по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства, уже на протяжении шести лет проходит в регионах страны и направлена на озеленение территорий и восстановление лесных массивов.

В Смоленской области в рамках Всероссийского Дня посадки леса и Года экологии были заложены памятные посадки общей площадью более 32 гектаров.

Губернатор Алексей Островский принял участие в

закладке памятной липовой Аллеи, посвященной Году экологии и особо охраняемых природных территорий. Она появилась на пересечении улиц Тенишевой и Урицкого в Смоленске. Также новые лесные насаждения высадили в Велижском и Демидовском районах на площади свыше 7 гектаров. Всего на акцию в Вяземском, Духовщинском, Ельнинском и ряде других лесничеств откликнулись свыше полутора тысяч смолян, среди которых сотрудники администрации региона, муниципальных образований, лесничеств, арендаторы лесных участков, МЧС, Лесопожарной службы Смоленской области, а также школьники.

Кроме этого, в период проведения ежегодных весенних



лесовосстановительных работ лесопользователями и лесничими в апреле-мае было высажено более 9 миллионов

молодых деревьев на территории 2,7 тысячи гектаров, что составляет 102,6% от лесного планирования. При этом

наибольший объем посадок выполнен в Вяземском, Духовщинском, Рославльском и Холм-Жирковском лесничествах.

В этом году глава региона поставил перед профильным Департаментом задачу приступить к работам по восстановлению лесного массива, пострадавшего после пожаров в 2015 году. Проведенные мероприятия позволили заложить 45 гектаров будущего леса по всей области. Наибольший объем работ на территории 14,5 га выполнен в Велижском лесничестве.

Стоит особо отметить, что арендаторы и исполнители государственных контрактов использовали посадочный материал преимущественно из питомников Смоленщины.

Илья Конев

Совещание с руководителями правоохранительных органов региона

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание с руководителями правоохранительных органов Смоленской области.

Одним из вопросов, обозначенных в повестке дня заседания, стала проблема фиктивной регистрации и постановки на учет в Смоленской области граждан, прибывающих в нашу страну с целью заработка. Этот вопрос, по мнению участников совещания, для нашего региона особенно важен, поскольку Смоленщина - единственный субъект страны, граничащий и с иностранными государствами, и с Московской областью. "Отмечается рост числа дел, возбужденных по фактам фиктивной регистрации на территории Смоленской области, - сообщил Александр Мешков, заместитель начальника УМВД России по Смоленской области - начальник полиции. - С начала 2017 года возбуждено 134 уголовных дела по соответствующим статьям, в то время как за аналогичный период прошлого года их было всего 19".

На заседании отмечалось, что од-



ной из причин сложившейся ситуации является уведомительный порядок регистрации - соответствующее заявление можно направить почтой, предъявив оператору документы на право собственности жилым поме-

щением. При этом, отметили руководители правоохранительных органов, непосредственно диалога с собственником жилья зачастую не происходит, и контролируют число людей, которые зарегистрированы в той или

иной квартире, уже сотрудники полиции.

В свою очередь, организации и предприятия региона могут ставить на учет сотрудников, указывая свой юридический адрес. Это, подчеркнули участники совещания, также создает определенные сложности в проведении миграционной политики в регионе, в частности, учете перемещений зарегистрированных на территории области лиц.

Подводя итоги обсуждения данного вопроса, Алексей Островский отметил: "Я дам поручение усилить информационную работу с целью донесения до смолян предупреждения о персональной уголовной ответственности за совершение фиктивной регистрации".

Кроме того, глава региона намерен предложить Смоленской областной Думе обратиться с законодательной инициативой в федеральные органы законодательной власти с тем, чтобы устранить пробелы в законодательстве, регулирующем постановку граждан на учет юридическими лицами.

Игорь Алиев

Совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого, в частности, обсуждались вопросы кадровой политики, а также разработки типовых штатных расписаний и оплаты труда руководителей и сотрудников областных государственных учреждений.

По поручению главы региона в целях экономии бюджетных средств был проведен анализ сложившейся средней заработной платы руководителей областных государственных учреждений здравоохранения, образования, культуры, социального обслуживания, физической культуры и спорта за 2016 год. Результаты показали отклонения в уровне средней заработной платы руководителей и заместителей по учреждениям одной и той же отрасли. Как доложил заместитель Губернатора Василий Анохин, порой зарплата директоров подведомственных учреждений меньше, чем у их заместителей или главных бухгалтеров.

Кроме того, имеют место отдельные случаи наличия в штатных расписаниях учреждений должностей, утверж-



денных сверх рекомендованных отраслевыми нормативами, что влечет за собой необоснованные траты средств областного бюджета. По однотипным организациям наблюдается разное количество заместителей. В частности, руководители учреждений среднего профессионального образования порой имеют от 2 до 6-ти замест-

ителей. Также установлено наличие разных наименований должностей с однотипными обязанностями, например, "заместитель по административно-хозяйственной работе", "заместитель по хозяйственной работе", "заместитель по хозяйственной части", "заместитель по административно-хозяйственной части".

Комментируя сложившуюся ситуацию, Губернатор Алексей Островский отметил: "Я благодарю Вас, Василий Николаевич (Анохин), за ту работу, которая была проведена, исходя из ранее данного мной поручения. Очевидно, что нужно проводить оптимизацию, приводить все к общему знаменателю, разрабатывать единые стандарты, определяющие градацию штатной численности в учреждениях того или иного уровня, и все это систематизировать. Поручаю Вам создать Рабочую группу под Вашим председательством, в состав которой должны войти Анна Александровна Кожурин, Оксана Васильевна Лобода и иные заместители Губернатора, курирующие те или иные профильные подразделения для детальной проработки этого вопроса и последующего представления мне на рассмотрение".

Также глава региона дал указание разработать штатные нормативы по должностям административно-управленческого, вспомогательного и обслуживающего персонала, и с их учетом устранить все имеющиеся нарушения.

Петр ИВАНОВ

26 мая - День российского предпринимательства**Уважаемые предприниматели!**

Поздравляю вас с Днем российского предпринимательства! Сегодня малый и средний бизнес - важнейший фактор развития экономики Смоленщины. Власти региона планомерно создают благоприятные условия для ведения предпринимательской деятельности, снижая административные барьеры, предоставляя субсидии и вводя налоговые льготы, поддерживая реализацию инвестиционных проектов. Знаковым трендом экономики Смоленской области стало строительство промышленных парков и создание территории опережающего социально-экономического развития в Дорогобуже.

Я искренне благодарен предпринимателям, работающим на территории нашего региона, вкладывающим свой опыт и энергию в его развитие. Во многом, благодаря вашей инициативе и настойчивости, гибкости мышления, уверенности в себе, воплощаются в жизнь смелые планы и инновационные проекты, создаются новые рабочие места, повышается качество жизни смолян. Убежден, совместными усилиями мы значительно укрепим потенциал нашей родной Смоленщины.

Желаю вам осуществления задуманного, удачи и процветания!

А. В. Островский, Губернатор Смоленской области

* * *

**Уважаемые предприниматели
Хиславичского района!**

Поздравляем вас с Днем российского предпринимательства! Этот день стал признанием исключительной роли предпринимателей не только в экономических, но и в социальных преобразованиях, происходящих в нашем обществе. Это праздник всех, кто выбрал самостоятельность, ответственность и созидание, тех, кто не боится рисковать, решая важнейшие задачи.

Средний и малый бизнес - важнейший фактор роста экономики Хиславичского района: от сельского хозяйства до сферы услуг и торговли. Будущее района напрямую связано с перспективами привлечения серьезных инвестиций, формированием новой модели предпринимательства на основе знаний.

В этот день поздравления адресованы всем предпринимателям, независимо от масштабов их бизнеса. Выражаем вам искреннюю признательность за вашу энергию, настойчивость, инициативность.

Желаем успешной реализации предпринимательских идей, надежных деловых партнеров и процветающего бизнеса на благо и развитие нашего района и всей Смоленской области! Крепкого вам здоровья, семейного счастья и благополучия, надёжных партнёров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок и реализации бизнес-проектов, удач и побед!

**П. П. Шахнов, Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области
С. Н. Костюкова, председатель Хиславичского
районного Совета депутатов**

Слагаемые удачи

Жизнь не стоит на месте. Все течет и меняется. Если в советские времена обслуживанием населения занимались государственные организации, то сейчас эту нишу заняли индивидуальные предприниматели. Они осваивают открывающиеся ниши в различных видах деятельности, будь то торговля, производство или оказание услуг.

Сергей Петрович Шапортов, в свое время работавший в налоговой службе, сегодня оказывает помощь хиславичанам в сфере бухгалтерских услуг. Профессионал своего дела, накопивший опыт, работая в госслужбе, активный, уверенно владеющий компьютером, разбирающийся в современных программах бухгалтерского сопровождения, он не остался без работы, в то время как прошло серьезное сокращение в налоговой инспекции.

В 2000-х годах Сергей Петрович решил открыть свое дело. И как оказалось не зря! Сейчас его услугами пользуются не только физические лица, но за помощью обращаются и предприятия, организации, учреждения района. Профессиональный подход к работе и внимательное отношение к клиентам сделали свое дело. Сегодня у предпринимателя широкая клиентская база.

Сергей Петрович Шапортов всегда в курсе последних изменений в законодательстве. Для него нет неразрешимых вопросов. И, как говорится, спрос рождает предложение - сегодня штат его малого предприятия составляет три человека. Они предоставляют широкий спектр услуг, связанных с бухгалтерским учетом: от элементарного начисления заработ-



ной платы и ведения отчетности в налоговую службу, пенсионный фонд, до оформления деклараций на возврат налога с покупки жилой недвижимости. Также эта маленькая бухгалтерская фирма предоставляет услуги по ведению расчетных счетов юридических лиц и пред-

принимателей. Опытные специалисты оказывают помощь в обслуживании электронных бухгалтерских программ.

Пожелаем же Сергею Петровичу Шапортову и его небольшой команде специалистов успеха в выбранном деле.

Елена СТАРОВОЙТОВА

В сельских поселениях**Дружно потрудившись, хорошо и отдохнуть**

Жители Иозефовского сельского поселения активно участвовали в акции "Зелёная весна". По инициативе местной Администрации была проведена большая уборка парка в д. Иозефовка. Проходила она в несколько этапов. На первом парк был очищен от сухостоя, зарослей кустарников, были вырезаны старые деревья. Сам глава поселения С. П. Федосов возглавил бригаду, которая провела эти работы. Трудились в эти дни в парке безработные от Центра занятости населения, привлеченные на временные работы, сотрудники Администрации поселения.

5 мая был проведен субботник, в котором активное участие приняли учителя и учащиеся Иозефовской школы, коллектив Администрации сельского поселения, депутаты. Благодаря их стараниям, парк стал чистым, светлым и уютным. Большое спасибо всем, кто принял участие в благоустройстве нашего парка.

В преддверии Дня Победы в нашей деревне состоялся митинг, посвященный 72-й годовщине окончания Великой Отечественной войны. Наверное,



символично, что юное поколение принимает активное участие в таких мероприятиях. Вот и в этот раз учащиеся Иозефовской школы своим выступ-

лением открыли эту торжественную встречу, где все жители округа могли почтить память наших предков, воевавших за мир и свободу, в борьбе с

фашистской Германией.

С праздником присутствующих поздравили глава Администрации сельского поселения С. П. Федосов, депутат районного Совета Н. А. Щерба, директор МБОУ "Иозефовская ООШ" Г. М. Петракова.

И конечно же, не обошлись эти майские дни без большого концерта. В один из праздничных вечеров жители нашей деревни собрались в местном СДК, коллектив художественной самодеятельности которого, при участии наших школьников, порадовал нас своим выступлением. Какие замечательные номера они подготовили к этому славному дню! Прозвучали патристические песни, песни военных лет, народные и современные, подняли настроение зрителям юмористические инсценировки, украсили программу танцевальные номера.

Мы хотим поблагодарить участников художественной самодеятельности, наших детей за то удовольствие, какое мы получили в тот вечер от их выступления. Большое всем спасибо!

**От имени жителей д. Иозефовка
В. А. Шестакова**

Пора добрых дел**Подарок в честь Победы**

Доброй и трогательной традицией в майские праздники для Городищенского дома - интерната для инвалидов и престарелых стало встречать гостей из районного Центра культуры. Вот и в этот раз в рамках празднования Дня

Победы автоклуб под руководством М. А. Иванькина совместно с артистами самодеятельного коллектива "Горница" (руководитель Л. И. Семоненкова) устроили для жителей интерната большой праздничный концерт.

Музыкальная программа, представленная артистами из районного Центра культуры, не оставила никого равнодушным и пришлась по душе всем присутствующим. Как лирично звучали под аккомпанемент баяна

песни на военную тематику, такую близкую и понятную каждому россиянину. И если увлажнились глаза, и стекала одинокая слезинка по щеке у кого-то из зрителей, так это все от душевного исполнения песен. Звучали в концертной программе и задорные частушки, поднимающие настроение и вызывающие смех.

Отрадно было видеть, как раскрывались сердца и души людей, такому забываемому и дорогому музыкальному подарку. Зрители, не скупясь выразить свою благодарность и бурными аплодисментами встречали и провожали каждое выступление самодеятельного коллектива.

Елена ГУЗОВА

Спорт**Отборочные соревнования по мини-футболу в Хиславичах**

13 мая в Хиславичах состоялись отборочные соревнования по мини-футболу к 38-й Спартакиаде муниципальных образований Смоленской области. В отборочных соревнованиях участвовали команды из Хиславичского, Починковского, Шумяцкого и Ершичского районов.

Хиславичане обыграли команды Ершичского и Шумяцкого районов и сразились в финале с командой Починковского района. Игра завершилась со счетом 2:1 в пользу Починка, однако результат этого матча сейчас оспаривается.

Команда Хиславичского района подала протест, так как финальный матч обслуживали судьи из Починка, которые допустили нарушение игрового регламента со стороны починковцев. Команда заявила на матч игрока со смоленской пропиской, что противоречит правилам проведения соревнований. В настоящее время протест находится на рассмотрении. В случае положительного решения комиссии, результат финальной встречи будет аннулирован и в финале 38-й Спартакиады вместо команды Починка примет участие команда Хиславичей.

Настасья ЖАРСКАЯ

**Открытие Первенства области по футболу среди команд II лиги**

20 - 21 мая состоялись первые матчи в рамках Первенства Смоленской области по футболу среди команд II лиги. В турнире участвуют 15 команд из разных районов области, в том числе и наша хиславичская команда "Атлетик". Соревнования, как обычно, будут проходить по круговой системе, то есть каждая команда в течение сезона сыграет по одному разу с каждым из своих соперников, в результате чего по количеству набранных очков будет определен победитель.

21 мая хиславичский "Атлетик" провел первую игру в сезоне на своем домашнем стадионе. Соперником хиславичан стала команда "Днепр" из поселка Холм-Жирковский. Встреча завершилась со счетом 3:1 в пользу хиславичан.

Отметим, что по сравнению с предыдущим сезоном состав команды "Атлетик" практически не изменился. Однако очень приятно, что в команде появились молодые игроки, которые уже успели себя проявить: Алексей Дуксов, Артем Куриленков и Руслан

Жуков. Вратарь Алексей Дуксов порадовал болельщиков хорошей игрой: он надежно защищал ворота на протяжении всего матча и неоднократно отражал меткие удары соперников.

В воскресенье, 28 мая хиславичский "Атлетик" сыграет на выезде с командой "Рубин" в селе Первомайский Шумяцкого района. Желаем нашим футболистам новых ярких побед, а болельщиков приглашаем поддерживать хиславичскую команду на трибунах.

Анастасия СТЕФАНОВА

Спортивные игры в жизни школьников

Май можно с уверенностью считать месяцем спорта и здорового образа жизни в нашем поселке. Ведь именно в это время проводится множество массовых спортивных соревнований. Так 12 мая в очередной раз на стадионе п. Хиславичи состоялся муниципальный этап Всероссийских спортивных игр среди школьников "Президентские спортивные игры".

Эти игры традиционно проходят по всей нашей стране с 2010 года. Главной целью их является создание новой системы физкультурного воспитания подрастающего поколения, а также приобщение молодежи к различным видам спорта и здоровому образу жизни.

В соревнованиях приняли участие юноши и девушки в возрасте от 11 до 17 лет. В этом году за победу в играх боролось шесть команд из сельских школ нашего района и пять городских команд. Они соревновались в таких дисциплинах как эстафетный бег 4 по 60 метров, прыжки в длину с разбега и метание малого мяча.

Состязания начались с эстафеты, где ребятам предстояло не только пробежать свой участок пути, но и быстро, а главное, точно передать в руки следующего участника спортивный снаряд. Ведь как все знают, потеря



снаряда, приводит к потере времени и не лучшим результатам на финише. Все ребята оказались на высоте, и не подвели свои команды.

В метании и прыжках в длину с разбега участники команд выложились в полную силу, показав отличные ре-

зультаты.

По итогам дня в тройку победителей среди сельских команд в общем зачете вошли:

- 1 место - Череповская ОШ;
- 2 место - Ленинская средняя школа;

- 3 место - Заревская ОШ команда №1.

Среди городских участников победителем стала команда №4 (Хиславичская СШ), второе место поделили между собой команды №1 и №2 (Хиславичская СШ), ну а третьими стали ребята из МБУДО "Дом детского творчества".

В эстафетном беге 4 по 60 метров в командном зачете среди сельских команд в лидерах оказались ребята из Ленинской средней школы. Второе место у участников Череповской ОШ, а третье завоевала команда №1 Заревской ОШ.

В эстафете городских спортсменов в победители вырвалась команда №2 (Хиславичская СШ), вторые - команда №1 (Хиславичская СШ). Ну а третьими стали участники МБУДО "Дом детского творчества".

Соревнования прошли успешно и весело. Все победители "Президентских спортивных игр" получили грамоты, а в личных зачетах - медали. Ну, а остальным ребятам были вручены сертификаты участника. Полдня в активном движении на свежем воздухе зарядили школьников энергией, бодростью и здоровьем. Да здравствует спорт!

Елена СТАРОВОЙТОВА

Соцподдержка**С доброй заботой о жителях района**

Приоритеты деятельности отдела социальной защиты населения в 2016 г заключались в повышении эффективности мер социальной поддержки и в повышении качества и доступности услуг по социальному обслуживанию, повышении уровня и качества жизни граждан, реализации комплекса мер, направленных на укрепление семейных отношений, материнства и детства, оказании должного внимания пожилым людям и инвалидам.

Сегодня система социальной защиты населения в Хиславичском районе обслуживает около 4000 жителей МО "Хиславичский район", которые нуждаются в поддержке государства. Хочется отметить, что регион сохранил и обеспечил в полном объеме все социальные обязательства государства перед гражданами. Реализация различных мер социальной поддержки выражена в форме ежегодных и ежемесячных, единовременных выплат и компенсаций, материальной помощи, соцконтракта, социальных услуг.

Существенной поддержкой для семейного бюджета являются выплаты субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. В 2016 г 138 семей воспользовались этой услугой. Средний размер субсидии в отчетном периоде составил 2250 руб.

В декабре 2015 г было принято решение о предоставлении в 2016 г дополнительных мер соцподдержки по уплате взноса на капитальный ремонт инвалидам 1 и 2 группы, детям-инвалидам, гражданам имеющим детей-инвалидов, а также одиноко проживающим неработающим гражданам, достигшим возраста семидесяти лет. На данный момент 60 человек пользуются указанной мерой соцподдержки.

Также 915 человек пользуются социальными мерами поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг как инвалиды и семьи имеющие детей-инвалидов и граждане подвергшиеся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС.

Назначается ежемесячная денежная компенсация военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей согласно постановлению Правительства РФ от 22.02.2012 г №142-16 человек получают компенсацию ежемесячно.

Следующие выплаты и начисления производятся отделом ежемесячно:

- ветеранам труда - 750 человек,
- ветеранам труда Смоленской области - 548 человек,
- ветеранам вооруженных сил - 8 человек,
- ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны - 7 человек,
- несовершеннолетним узникам фашистских лагерей - 13,
- труженикам тыла - 77,
- реабилитированным гражданам жертвам политических репрессий - 6,
- пострадавшим при аварии ЧАЭС - 3 человека,
- компенсация за проезд на гемодиализ - 3 человека,
- почетным донорам - 11 человек,
- 254 сельским специалистам, согласно закона №68-з от 22.06.2006 г, назначаются ежемесячные денежные выплаты.

В районе проживает 1044 инвалида из них 8 инвалидов-колясочников. В рамках подпрограммы "Доступная среда" оборудуются здания и сооружения для беспрепятственного доступа к ним инвалидов, реализуются мероприятия по социокультурной реабилитации инвалидов. Проведено 25 мероприятий по реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов, оказана помощь в оборудовании 1 пандуса, проводятся мероприятия направленные на реализацию ст.5.42 ст.5.43 ст.9.13 ст.28.3 п.17.ч.2 КоАП РФ - в результате до составления протоколов установлен 1 пандус и 2 кнопки вызовов. Продолжается работа на портале "Жить вместе" с картой доступности, нанесено, обновлено и актуализировано 64 объекта. Материальная помощь оказана 57 инвалидам на общую сумму 250500 руб.

В рамках реализации Указа Президента РФ в районе завершена работа по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и членов их семей, в 2016 году выполнен ремонт 2 жилых помещений. В муниципальном образовании на 01.01.2017 г. проживает 7 участников Великой Отечественной войны и 50 членов семей умерших, погибших участников ВОВ, все они обеспечены жильем в рамках майского Указа Президента РФ № 714 от 07.05.2008 г, всего же с 2008 г обеспечено жильем 147 ветеранов и членов их семей.

В дни празднования Дня Победы совместно с Советом ветеранов и представителями Администрации всем участникам ВОВ были вручены памятные письма и подарки. Ежемесячно совместно с Хиславичским центром социального обслуживания осуществляется выезд мобильных бригад на дом к пожилым людям и инвалидам с целью оказания консультативной помощи, поздравления юбиляров, проведения социально-бытовых обследований и оказания помощи в оформлении на социальное обслуживание.

Повышение качества жизни семей с детьми - одна из приоритетных целей государственной и региональной политики. Материальное обеспечение семей в связи с рождением и воспитанием детей выражено в выплате различных видов пособий, имеющих адресный подход предоставления социальной поддержки. Особое внимание оказывается малообеспеченным семьям с детьми (на учете 645 семей) и многодетным семьям (на учете 54 семьи). В 2016 г 2 семьи по социальному контракту на развитие ЛПХ получили по 50000 руб., материальную помощь получили 105 малообеспеченных семей с детьми на общую сумму 476500 руб.

На учете в отделе по состоянию на 01.01.2017г состоит следующее количество семей с детьми, получателей мер социальной поддержки:

- детское государственное пособие в Смоленской области - 495,
- государственное ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет - 50,
- пособие беременной жене военнослужащего - 1,
- пособие на ребенка военнослужащего - 2,
- областное единовременное пособие на рождение ребенка выплачено - 63 матерям,
- государственное единовременное пособие на рождение ребенка - 33 матерям,
- пособие по беременности и родам, выплата семьям на третьего рожденного и последующих детей - 31,
- выплаты кормящим матерям по достижении детьми трехлетнего возраста - 73,
- выплаты детям, находящимся на искусственном вскармливании - 3,
- выплата женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности - 4,
- выдано новогодних подарков - 215 детям определенных законом категорий,
- выдано сертификатов на областной материнский капитал 30 семьям,
- реализовано средств областного материнского капитала 32 семьи,

В районе проживает 1332 ребенка из них школьного возраста 597 детей и 27 детей-инвалидов.

Дети Хиславичского района, не зависимо от категории семьи, имеют возможность оздоравливаться в санаториях и лагерях Смоленской области и России. Данная мера соцподдержки имеет заявительный характер. Всего за отчетный период в лагерях и санаториях-профилакториях оздоровлено 154 ребенка. Была организована система по бесплатному обеспечению горячим питанием в школах 196 учеников из малообеспеченных семей, на общую сумму 726 тыс.435 руб.

В связи с актуальной проблемой семейного неблагополучия, на государственном уровне поставлена задача по развитию института семьи, и в рамках работы с семьями отдел осуществляет работу по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, безнадзорности и осуществляет организацию межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, совместно с сектором по опеке и попечительству и МВД.

Так, в прошедшем году специалист отдела принял участие в 15 заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних, в 10 совместных рейдах, в том числе в рамках оперативно-профилактических мероприятий "Семья", проведено 256 обследований материально-бытовых условий с последующим заполнением актов из них 9 неблагополучных семей. В результате проведенной работы на профилактический учет поставлено 2 семьи, материальная помощь оказана 3 семьям, гуманитарная помощь оказана 3 семьям, проконсультировано 29 семей. На учете в отделе состоит 17 неблагополучных семей, в них 41 ребенок в социально-опасном положении. В результате работы с этой категорией выдано на-

правлений в социально-реабилитационные центры 15 детей.

Важное направление в работе отдела - это работа по соблюдению требований трудового законодательства. Прием граждан и представителей организаций и трудовых коллективов по вопросам трудовых отношений и охраны труда, рассмотрение жалоб и предложений и принятие по ним необходимых мер, участие в работе комиссий, проверка соответствия минимального размера оплаты труда законодательству, оказание методической и организационной помощи, консультации и методическое руководство - 109 случаев по данным направлениям. Уведомительная регистрация соглашений, коллективных договоров, их продление, дополнение, проверка на соответствие законодательству - 12 коллективных договоров и соглашений заключено, 31 из действующих проверен.

Ежеквартально производится сбор и обработка информации о состоянии условий охраны труда у работодателей, регулярно происходит координация проведения обучения по охране труда руководителей и работников.

В систему социальной защиты района, кроме отдела социальной защиты населения в Починковском и в Хиславичском районах, входят два учреждения социального обслуживания подведомственные Департаменту Смоленской области по социальному развитию.

Смоленское областное государственное казенное учреждение "Сектор социальных выплат, приема и обработки информации" основной задачей которого является прием и обработка информации от населения.

Смоленское областное государственное бюджетное учреждение "Хиславичский центр социального обслуживания населения" основной задачей которого является комплексное социальное обслуживание получателей социальных услуг и обеспечение условий нормальной жизнедеятельности населения района в том числе: обслуживание на дому, предоставление консультативной, социально-реабилитационной помощи, другие виды социальной помощи такие как социальная парикмахерская, социальное такси, социальная прачечная. Всего на обслуживании в комплексном центре - 246 пожилых и инвалидов.

Одним из направлений деятельности КЦСОН является предоставление услуг в стационарной форме в структурном подразделении - отделении стационарного социального обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов, семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании. Отделение обслуживает 24 граждан пожилого возраста и инвалидов.

Отделом за отчетный период пересмотрено и внесено изменений в 253 индивидуальные программы получателей социальных услуг и заведено 55 новых, что необходимо в соответствии с законом для предоставления социальных услуг комплексным центром. 11 индивидуальных программ составлено для обслуживания в стационарном отделении.

Можно сказать, что с поставленными задачами на 2016 г система социальной защиты справилась на удовлетворительно, поэтому это говорит о том, что останавливаться на достигнутом мы не должны. В 2017 г перед социальной защитой стоят следующие задачи:

- обеспечение адресности социальной поддержки, обеспечение качества и доступности социальных услуг
- повышение эффективности социального обслуживания населения, особенно семей с детьми
- предупреждение семейного неблагополучия и социального сиротства, жестокого обращения с детьми
- повышение информированности населения о системе социальной защиты населения
- развитие и повышение эффективности межведомственного взаимодействия.

Социальная помощь гражданам - это одна из приоритетных задач деятельности системы социальной защиты. Это ежедневная, трудоемкая работа, которая требует от специалистов социальной защиты не только ответственного подхода к выполняемой работе, но также терпения и человеческого участия. Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности всем сотрудникам отдела, учреждений социального обслуживания за ваш благородный и нелегкий труд.

С. Л. Ковалев, главный специалист в Хиславичском районе ОСЗН в Починковском районе департамента Смоленской области по социальному развитию

Служба 01 информирует**Внимание: пожароопасный период!**

В 2017 году на территории Починковского, Глинковского и Хиславичского районов зарегистрировано 28 пожаров (АППГ - 30, -6,7%), на пожарах погибло 6 человек (АППГ - 6), травмирован 1 человек (АППГ - 0, увеличение на 100%). Зарегистрировано 37 палов сухой травы, площадь горения составила 35,9 га.

Объектами возникновения пожаров за истекший период являются: здания жилого сектора - 25 пожаров, что составляет 83,3% от общего числа пожаров; здания торговых предприятий - 1 пожар, что составляет 7,1% от общего числа пожаров (торговый павильон); здания производственного назначения - 2 пожара, что составляет 7,1% от общего числа пожаров (пилорама).

Наступил пожароопасный период "весна-лето", дачники открыли сезон. Количество пожаров и загораний в это время может возрасти в разы при сжигании прошлогоднего мусора и травы. Погода весной очень переменчива и с усилением ветра во многих случаях даже небольшие очаги огня принимают большие размеры и зачастую приводят к тяжелым последствиям.

При ветре огонь молниеносно распространяется на соседние участки, что усложняет работу подразделений пожарной охраны. Поэтому сухой мусор нужно не сжигать, а вывозить в специально отведенные места. Ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра костры.

Помните об ответственности за свои поступки. Разведение костров, сжигание отходов и травы не

разрешается ближе 50 метров от зданий и сооружений.

Напоминаем, что частью 1 статьи 20.4 КоАП РФ установлена административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности:

- предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей;
- на должностных лиц - от шести до пятнадцати тысяч рублей;
- на юридических лиц - от ста пятидесяти до двухсот тысяч рублей.

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от двух до четырех тысяч рублей;

- на должностных лиц - от пятнадцати до тридцати тысяч рублей;
 - на юридических лиц - от четырех до пятидесяти тысяч рублей (часть 2 статьи 20.4 КоАП РФ).
- Тел. службы спасения - 01, с сотового - 101

Е. А. Башкирин, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Починковского, Глинковского и Хиславичского районов

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67»
8(4812) 561-691; 8(951) 712-40-94
ПРЕДЛАГАЕТ:



430 руб./мес.



670 руб./мес.

- ВЫЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- ВЫВОЗ МУСОРА
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ
- ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ СКИДКА!

РАССРОЧКА 0% НА ПЕРИОД 6 МЕСЯЦЕВ БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ! КРЕДИТ, ПОД 1% В МЕСЯЦ

Сообщения

24 мая 2017 года в 10 час. 00 мин по адресу: Смоленская область Хиславичский район д. Черепово, в здании Администрации Череповского сельского поселения состоялась публичная слушания по проекту решения "О проведении публичных слушаний по проекту Планировки территории для реконструкции автомобильной дороги Брянск - Смоленск до границы Республики Беларусь (через Рудню, на Витебск)" - Хиславичи - граница Республики Беларусь" - Новая Рудня в Хиславичском районе Смоленской области.

Предложений и замечаний в устной или письменной форме по проекту документа не поступало.

24 мая 2017 года в 11 час.00мин по адресу: Смоленская область Хиславичский район д. Черепово, в здании Администрации Череповского сельского поселения состоялась публичная слушания по проекту решения "О проведении публичных слушаний по проекту межевания территории для установления местоположения границ образуемых земельных участков под линейными объектами -1.под автомобильными дорогами (до д.Шишки, д.Суборовка и д.Никулино) 2.под улицами в населенных пунктах (д.Шишки, д.Суборовка, д.Никулино и д.Новая Рудня)".

Предложений и замечаний в устной или письменной форме по проекту документа не поступало.

Поздравляем!

Уважаемую **Валентину Александровну ЖЕНДАРОВУ** от всей души поздравляем с днем рождения! Мы желаем от чистого сердца Тебе со счастьем за руку идти, Со здоровьем дружить конечно, И всегда как роза цвести. Чтоб всегда в твоём доме царили Доброта, смех, веселье, любовь, Чтобы близкие радость дарили, Каждый год, каждый раз, вновь и вновь!

**Семья Трубицыных**

От всей души поздравляем с юбилеем **КОПЕРОВА Валерия Дмитриевича!**

В этот день юбилейный, прекрасный. Мы хотим от души пожелать Только радости, долгих лет жизни, Огорчений и горя не знать. Почтенный возраст - 60! Его прожить совсем не просто. Среди родных, друзей, внучат Желаем встретить девяносто!

**Семья Трофименковых**

Сердечно поздравляем с юбилеем **КОПЕРОВА Валерия Дмитриевича!**

На свете дат немало разных, Но эта дата всех светлей. У Вас сегодня знатный праздник, У Вас сегодня юбилей. И мы сейчас, со всей любовью, Вас поздравляем с этим днем, Желаем доброю здоровья И счастья прочного во всем.

**Семья Даниловых**

Сердечно поздравляем с юбилеем **КОПЕРОВА Валерия Дмитриевича!**

Мчатся годы без оглядки, Пролетают, тают словно дым. Мы желаем на любом десятке. Оставаться вечно молодым. Пусть эта замечательная дата. В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

**С уважением и любовью, Оля, Джамия и Тимур****"Автолидер"**

объявляет набор на курсы по подготовке водителей категории "В". Сдача экзаменов в г. Рославль.

Справки по телефону: 8-910-780-13-19.

Реклама

Милую, дорогую доченьку **ШАПОРТОВУ Галину Владимировну** поздравляю с юбилеем!

Желаю дочке дорогой удач, здоровья, счастья, Чтоб розы на душе цвели и не было ненастья! Хочу, чтоб жизнь была светла, Чтоб ты веселою была, Чтобы лихих не знала бед. Живи, родная, много лет! Желаю быть всегда счастливой, Где счастье - там и красота, А женщина с улыбкой милой Прекрасней, чем сама весна.

**С любовью, мама**

Сердечно поздравляю с юбилеем дорогую и любимую племянницу **ШАПОРТОВУ Галину Владимировну!**

Молодой, задорной, нежной и красивой Оставайся, Галочка, на долгие года, А главное, любимой, задорной и счастливой, Хочется мне очень, чтобы ты всегда была. Здоровья - без меры, удачи - охапку, Успеха, веселья, добра и достатка. Пусть дом полной чашей твой будет всегда,



Пусть звезды сияют в ночи для тебя, Пусть будут гармония, счастье, почет. Пусть горе тебя никогда не найдет.

С любовью, семья Прохоренко

Дорогую и любимую племянницу **Галину Владимировну ШАПОРТОВУ** поздравляю с юбилеем!

Ещё одной жемчужиной прекрасной Среди других чудесных светлых дней Пусть сияет этот солнечный и ясный, Красивый, яркий праздник - Юбилей! Улыбок, слов, волнующих и нежных, От тех, с кем праздник радостно встречать! Пускай осуществятся все надежды А жизнь еще счастливее сможет стать!

**Семья Саханенковых**

От всей души поздравляю с днем рождения дорогую подругу **ШАПОРТОВУ Галину Владимировну!**

Желаю любви и добра в юбилей, Здоровья отменного, бодрости, смеха, Заботливых близких, надежных друзей, Достатка, внимания, мира, успеха. Пусть сбудется все,



что еще не сбылось, Пусть годы текут хорошо и красиво, Чтоб радостно жить до ста лет довелось С душой молодой и улыбкой счастливой!

Подруга Елена

Сердечно поздравляем нашу дорогую, любимую **ИГНАТЬЕВУ Валентину Викторовну** с замечательной датой!

С Юбилеем, милая мама, Наш любимый, родной человек. Будь здоровой, счастливою самой, Пусть не тронет печаль твоих век. Пусть исполнится всё, что ты хочешь, Пусть тревоги тебя обойдут. Никогда пусть бессонные ночи В твои двери, мамуль, не войдут. Пусть хватает всегда тебе силы, Драгоценный ты наш человек. А за то, что нам жизнь подарила, Будем мы благодарны вовек.

**С любовью, дочери, зятя, внуки**

От всей души поздравляем с юбилеем дорогую сестру и тетю **ИГНАТЬЕВУ Валентину Викторовну!** Смейся в юбилей, гони печали! Мы же пожелаем всяких благ, Чтоб ручьи удачи зажурчали, И к мечте чтоб вел твой каждый шаг!

**Семья Шиковых и Котовых**

Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую, любимую жену, маму и бабушку **ШИКОВУ Тamarу Викторовну!**

В юбилей спешим мы к маме, Чтоб здоровья пожелать! Не стареешь ты с годами, И тебе не унывать Пожелаем все мы дружно! Веселей смотри вокруг, И печалиться не нужно, Мама, ты наш верный друг!

**Любящие муж, дети, зять, внуки**

От всей души поздравляем дорогую, любимую **ШИКОВУ Тamarу Викторовну** с юбилеем!

Желаем любви и добра в этот день, Здоровья отменного, бодрости, смеха, Заботливых близких, веселых друзей, Достатка, внимания, мира, успеха! Пусть сбудется все, что еще не сбылось, Пусть годы текут хорошо и красиво, Чтоб радостно жить до ста лет довелось С душой молодой и улыбкой красивой!

**Сестра Валентина, племянницы**

Сердечно поздравляю с юбилеем дорогую и любимую жену **ВОИТОВУ Галину Евгеньевну!**

Тебе хочу сказать в твой юбилей, Что ты почти такая же, как прежде, Ну разве что еще чуть-чуть мудрей. Тебе любви желаю и надежды. Я очень благодарен за тепло, За то, какими стали наши дети! С тобой вообще нам очень повезло, И ты для нас милее всех на свете!

**Твой муж Владимир**

Мы поздравляем нашу любимую мамочку, нашу дорогую бабушку, свекровь и тещу **ВОИТОВУ Галину Евгеньевну** с юбилеем!

Поздравляем с юбилеем, Жить желаем много лет. Дети, внуки - все собрались, Здесь печали места нет. Наша бабушка и мама, Ты для нас как солнца свет, Все на свете успеваешь. В чем, скажи нам, твой секрет? Ценим мы тебя и любим, И хотим, чтобы всегда Ты была полна здоровья, Не взирая на года!

**Дети Сережа и Таня, внуки Артем, Дима и Кирилл, невестка Вера, зять Алексей**

От всей души поздравляем с днем рождения **ИЛЬИНУ Веру Андреевну!**

Желаем счастья в этот день Тепла от всех, кто будет рядом. Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду. Желаем множества удач, Желаем молодости вечной. Пусть все исполнятся мечты И счастье будет бесконечным!

**Семья Барабановых и Плотницких**

Поздравляем с юбилеем дорогую маму и бабушку **КУЛЕШОВУ Валентину Васильевну!**

Родная ты наша, любимая мама, Спасибо за все, что ты нам отдала. Мы скажем тебе откровенно и прямо, Для нас ты всегда самой лучшей была. Так будь же здоровой, такой же красивой, Ведь только добро твои годы несли, Желаем тебе мы огромного счастья И низкий - пренизкий поклон до земли!

**С любовью, семьи Балакиревых и Юрченковых**

РАССРОЧКА ДО 24 МЕСЯЦЕВ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА

8(4812)407-410 СТЕКЛО ТЕПЛЫЙ КРАЙ: ЗАЩИТА ОКОН ОТ КОНДЕНСАТА

8-951-694-7410

КОМПАНИЯ ОКНА-М

ПРОВОДИТ АКЦИЮ:

- ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
- МОСКИТНАЯ СЕТКА
- ОТЛИВ, ПОДОКОННИК
- ОТДЕЛКА ОТКОСОВ
- ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА

453 Руб/Мес*

КОМПЛЕКТ ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ УХОДУ ЗА ОКНАМИ В ПОДАРОК

10 лет гарантии

ФУНКЦИЯ НОЧНОГО ПРОВЕТРИВАНИЯ ДОМА

БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ У ВАС ДОМА

ЭНЕРГОСЭВЕРНОСТЬ

ОКНО 2.3Мx1.4М ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА

*тарифы зависят от региона

ГАРАЖ-ПЕНАЛ

металлический, разборный.

Цена от 27500 руб.

Телефон для справок - 8-905-272-88-88.

Реклама

Услуги

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатен. Качество. Гарантия.

Телефоны: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (звонок бесплатный).

Реклама

Помощь, консультация по кредиту гражданам РФ, возможно с плохой кредитной историей.

Справки по телефону - 8 (495)120-14-62.

Реклама

«Ритуал»

Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: ул. Урицкого, д.4 (офис ТАКСИ-ЦЕНТР).

Тел.: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

ПРЕСТИЖ ОКНА

Кредит, рассрочка

Окно за **480р** в месяц

- установка под ключ
- ПЕЖ изделий
- установка алюминиевых конструкций
- выезд замерщика бесплатный
- заключение договора на месте

УМЕНЬШЕННЫЕ ТЕПЛОТЕЧНОСТИ • ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА • 3x4 - 13 500, 3x6 - 16 500, 3x8 - 19 500 • УСТАНОВКА, ДОСТАВКА •

Реклама

54-32-30 | 8-950-709-30-52

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл., ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор— 2-23-93, общий отдел тел/факс—2-13-84, бухгалтерия—2-13-78.
и. п. главного редактора С. Н. Денисенкова

Газета «Хиславичские известия» выходит по пятницам. В розницу цена свободная. Подписано в печать: по графику - четверг в 14.00. Фактически - четверг в 14.00. Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный. Тираж 900. Заказ №454. Отпечатана в типографии ООО «Газета Авокс-ка» ИНН 6723008884 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта